

“六送”服务进县区 “春风”吹暖就业路

本报讯（记者 辛雅君）由市人社局、市就业和人才服务中心开展的2024年“春风行动”县区行系列活动日前顺利收官。在为期2个月的活动中，参与招聘企业104家提供了5900多个岗位，并通过“六送”服务，有效促进了农村求职人员就业，为经济社会的高质量发展提供动力和支持。

此次“春风行动”县区行系列活动，主办方创新服务举措，线下选择商场、广场等人流量大、人员密集地举办专场招聘会，开展各类专场招聘活动，为企业和劳动者提供“家门口”的招聘求职服务；线上依托“大同创业就业”服务平台微信公众号、视频号、抖音等多元渠道，积极开展直播带岗、专场招聘会、岗位信息推送等服务，满足各类劳动者的求职需求。

活动期间，市县人社部门紧密联动，线上线下同步发力，为有就业创业意愿的农村劳动者、农村高校毕业生以及就业困难群众，愿意赴县区外、市外、省外务工的农村剩余劳动力，与有用工需求的用人单位，特别是重点产业链供应链企业、重要民生商品保供企业和中小微企业搭建好招聘求职平台；通过我市驻北京、天津劳务就业服务站为已在京津冀地区务工的劳务人员提供优质岗位等。

同时，通过开展“六送”服务，让农村求职人员通过现场招聘会、网络招聘平台等多种形式，有更多就业机会；通过收集农产品加工、农业种植养殖、乡村旅游和农村电商等投资小、风险低的创业项目，鼓励和引导农村返乡人员创业；通过现场宣传国家、省、市有关就业创业的政

策措施，帮助群众了解政策、用好政策；针对不同行业和工种需求，开展职业技能培训；加强与区县的劳务协作，开展劳务输出和技能人才交流活动，促进劳动力资源的合理配置；为农村就业创业人员提供政策咨询、就业（创业）指导、素质测评、职业生涯规划、创业辅导、劳动维权等“一条龙”就业创业服务，促进农村劳动者高质量就业创业。

市就业和人才服务中心负责人表示，“春风行动”是促进劳动者充分就业、企业稳岗扩岗的重要途径，通过活动的开展，进一步把公共就业服务的触角延伸到农民家门口，帮助农民不出家门便能找到合适的工作。下一步，市县人社部门还将全力拓宽劳动力转移就业渠道，为有意愿外出人员提供精准匹配、高效输出的全流程服务。

“520”催热 “浪漫经济”

本报讯（记者 孙露）“520”因谐音“我爱你”被称为“表白日”或“网络情人节”。记者19日走访市场了解到，我市各大商超充满浪漫气息的布置，别出心裁的营销活动，叠加各类优惠促销，纷纷抢抓“甜蜜商机”，为市场增添新热点。

“小满与‘520’撞个满怀，开启双倍甜蜜。”“与你有关，皆是浪漫，品牌夏装8折起……”在平城区永泰南路一大型商场，电子屏幕滚动播放着各种甜蜜告白和促销信息。据商场相关负责人介绍，为进一步凸显甜蜜气氛，商场推出大屏幕免费霸屏告白、爱心墙填写心愿、浪漫气球雨等活动，并限时为情侣送上玫瑰花。在位于清远西街的一购物中心，一场“‘520’单身青年拯救计划”正在进行。商场化身月老，将一楼潮流区变身恋爱基地，鼓励单身男女打卡爱情长廊，写下爱情宣言，将信息放入盲盒，播下爱的种子，寻觅心仪对象。

记者走访多家珠宝店发现，“520”优惠促销活动花样繁多。据某品牌珠宝销售人员介绍，黄金镶嵌类首饰近期销量很好，个性时尚、寓意美好、价格优惠等特点成为不少年轻顾客挑选珠宝的主要因素。

除了首饰、服装外，鲜花、饮品、餐饮等商家也都迎来了销售旺季。“陪伴是最长情的告白，彼此创造出情绪价值的爱情才能长久保鲜。”正在带女友吃饭的市民师先生说。

爱在平城 幸福启航 30对新人参加集体婚礼

本报讯（记者 杨显郁）为扎实推进新时代婚俗改革试点工作，推动移风易俗，营造文明和谐的新风尚，5月20日，平城区“爱在平城 幸福启航”2024第二届集体婚礼举行。30对新人许下爱的诺言，喜结连理。

昨日清晨，30对新人乘坐载满鲜花的幸福公交车来到平城区婚姻登记处登记结婚。为让大家尽快领到“红本本”，平城区婚姻登记处特开通专属绿色通道，让新人们在浪漫的节日拥有一段特殊且难忘的美好时光。

随后，新人们来到集体婚礼现场，伴随着温馨悠扬的音乐声，30对新人步入婚礼舞台。在全场亲朋好友的祝福声中，新郎新娘进行了简单而又隆重的仪式，也收到了现场亲友团的祝福。集体仪式过

后，最激动人心的莫过于奔跑吧新人游戏。新人们相互提携，手牵着手向幸福奔跑，伴随着欢声笑语，体验到了无比的幸福和快乐。新人小李说：“集体婚礼减少了我们双方及家人的奔波劳碌，能让我们有更多的时间和精力放到生活和工作上，今后我们会好好经营自己的小家庭，也更多地奉献社会大家庭。”

近年来，平城区持续深化移风易俗、积极倡树美德健康生活方式，通过组织开展形式多样、内涵丰富的文明实践婚礼，引导新人用实际行动引领婚恋新风尚。



免费发放助听器 启动无障碍改造

平城区多项助残活动温暖残疾人

意事项，向现场人员科普了如何预防听力损伤等相关知识。

进入5月中旬，平城区残联启动2024年度困难重度残疾人家庭无障碍改造项目，抽调街道残联理事长、村（社区）专兼职委员组成评估小组，深入有改造需求的残疾人家庭进行实地评估。评估组坚持以残疾人的需求为导向，综合考量残疾人的身体状况、残疾等级、家庭环境等多种因素，征求残疾人本人和家属意愿，为

每一户残疾人家庭量身制定施工方案，最大程度满足残疾人日常生活需要，让“小改造”切实解决残疾人生活中的“大烦恼”，打造实实在在的“民心工程”。

从2017年以来，平城区残联已完成对997户困难重度残疾人家庭无障碍改造。今年，将继续对250户困难重度残疾人家庭进行无障碍改造，内容涉及可视门铃、语音电饭煲、智能门锁、出入口坡化、卫生间整体防滑等。

优化流程 缩短期限 创新措施

我市推动 公证减证便民提速

本报讯（记者 孙露）缩短办证期限、精简证明材料、拓展“一证一次办”、推进“一事一站办”……记者昨日从市司法局获悉，为进一步提升公证服务便民利民水平，提高公证的社会满意度，市司法局结合我市实际情况，推出公证减证便民具体措施，扎实推进公证减证便民工作。

日前，市司法局组织全市公证业务骨干召开“公证减证便民提速”推进会，制定出台《大同市公证办理提速清单》，对于法律关系简单、事实清楚、证明材料充分的公证事项，将出具公证书的期限由15个工作日进一步压缩至3个工作日或者7个工作日内，对于大同市御诚公证处和平城公证处等有条件的公证机构，力争当日出证。

按照要求，各公证机构将持续精简证明材料，对于基本条件具备、主要证明材料齐全仅缺少次要材料的公证申请，探索实行“容缺受理”，只要当事人补齐材料并符合出证条件就出具公证书。同时，拓展“一证一次办”，对法律关系明确、事实清楚、无争议的公证事项，当事人只要材料齐全、真实，符合法定受理条件的，跑一次即可办好公证。继续开展“公证+不动产”一窗联办，提供“一站式”服务。各公证机构为老年人、残疾人等特殊群体提供“绿色通道”“上门办证”等服务。

按照《大同市公证办理提速清单》，受理之日起3个工作日内出具公证书的事项包括：城市房屋所有权委托、放弃继承权声明、劳动合同等24类81个事项；受理之日起7个工作日内出具公证书的事项包括：赠与（单方）、公司章程、房屋买卖合同等12类64个事项。

大同大学举办 “职来职往”大赛

本报讯（记者 董芳）为让学生们明确自己的职业定位和发展方向，了解必要的面试准备工作，指导学生塑造良好的自身形象，打造未来求职优势，近日，大同大学举办以“职场扬帆，青春启航”为主题的第六届“职来职往”大赛。

此次比赛设有“自我介绍、谁与争锋、评委提问并点评”三个环节。选手们结合个人兴趣与特长、成长行动经历、职业目标规划等角度展开陈述，深度剖析自身兴趣、能力和潜力，陈述个人求职意向和职业准备情况。评委就选手的陈述内容和现场表现进行提问与交流，引导选手们更深刻地思考自身价值追求，同时对真实工作场景中可能遇到的问题，要求选手现场提出解决方案，旨在考察选手们的综合分析能力、言语表达能力、应变能力、组织协调能力和人际交往能力。活动现场氛围活跃，选手们的表演张弛有度，评委对选手们的表演进行了点评并给出专业化建议。

据了解，“职来职往”大赛不仅是一场关于职业发展的竞赛，更是一个提高学生职业素养和就业能力的平台。通过参与比赛，让选手在实践中锻炼自己的工作技能和团队协作能力，增加求职机会，也为企业和求职者搭建一个直接沟通的平台，为学生未来求职作准备。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信